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HIRDETÉSEK;
□ centiméterenként — fillér. 

Nyílttéri közlemények garmond 
soronként — fillér.

Gyakori hirdetők- és a velünk 
összeköttetésben levő hird. irodák 

árengedményben részesülnek.

A hirdetéseket, előflseté*«eket m a reklamá­
ciókat a kiadóhivatalba kérjük utasítani.

A lap kiadója : NYITRAI ás TÁRSA.

A megérett aranykalászokból 
künn a határban, ameddig csak a 
reménykedő kutató szem ellát szor­
galmasan kereszteket raknak a dol­
gos munkás kezek. Óh áldott told, 
amely mindég meghozza a maga 
gyümölcsét és jutalmazza az egyévi 
kitartó kemény munkát. Peng a 
kasza . . . Cseng az ének. A gazda 
szive megtelik bensőséges, igaz nagy 
hálával a mindenség iránt, amikor 
a termő föld éltető áldását gyűjti 
halomba.

Mindenütt az egész világon az 
aratás betejezését, illetőleg a gabona 
betakarítását évszázadok óta meg- 
ünnepli az arató sereg. Ünnepelik 
az emberi nem fenntartó erejének, 
a kenyérnek ünnepét. Mert mi is 
lenne az emberiség kenyér nélkül ? 
Hiszen látjuk, hogy egy-egy vidék 
szegény, éhes népére mennyi mér­
hetetlen szenvedés zúdul a rossz 
termés következtében. Egy-egy jó 
gazdasági év szinte lendítő erőt ad 
az állam gépezetének. Jobban folynak 
be az adók, nagyobb a kivitel. A 
föld igazi ősanyja az országoknak, 
mely táplálja és élteti a népet. Ellátja 
nyers anyagokkal a malmokat, 
gyárakat, műhelyeket, megerősíti a 
tőkét, a nemzeti vagyont, mely a 
pénz értékét biztosítja. Nem kis 
fontosságú lehet minden országra 
az aratási eredmény, még azokra a 
hideg északi tájakra nézve is, hol 
gabona nem terem, hanem csak 
behozatal utján tudja magát fenn­
tartani, mert ha jó a termés, köny- 
nyebb a behozatal, olcsóbb a meg­
élhetés, jobban van biztosítva a 
munkás létalapja.

Méltó tehát az aratás arra, hogy 
a természet legszebb ünnepét lássa 
benne az ember. Az idén a hosszú 
esőzések nagy aggodalommal töl­
tötték el a gazdák szivét, mert ilyen 
nedves nyárra még a legöregebb 
emberek sem emlékeznek. Az állandó 
tartós eső sok helyen nagyobb bajo­
kat és kellemetlenségeket okozott 
ugyan, de a gazdasági jelentések 
sehol sem konstatálják annak katast- 
rófális jelentőségét. Nagyobk bajok 
és károk csak ott estek, hol a folyók 
és patakok az áradás következté­
ben kiléptek medrükből, azonban a 
termés maga átlagban jó közepes. 
Fontos dolog ez most különösen, 
mikor a vámok beállítása következ­
tében a külföldről nehezebben jön 
be a gabona. Az ország lakóssága 
tehát a mindinkább a saját terme­

lésére van utalva. Egy jó termés 
könnyen ellensúlyozhatja a gaboná­
nak a vámok által okozandó eset­
leges áremelkedését.

A bőséges kenyéráldással meg­
elégedettség költözik az emberek 
leikébe és nemcsak a földmiveléssel 
foglalkozók érzik a dús termés 
jótékony hatását, de az ország ősz- 
szes lakóssága osztálykülönbség 
nélkül. Ha van kenyér, van ruha, 
van egyébb szükségleti cikk is. 
A jó termés leszorítja az árakat 
minden téren. Könnyebb lesz az élet. 
Kevesebben lesznek a hosszú téltől 
félő emberek. Maga az állam is meg­
érzi a jó vagy rossz termést. Ezért 
fontos az állam szempontjából az 
időjárás által erősen sújtott vidékek 
felsegélyezése. Sajnos, rendszerint 
igen későn érkezik a segítség. Sok 
esetben legalább is minimálisra le­
hetett volna csökkenteni a vetése­
ket sújtó katasztrófális jelenségeket. 
Fényes példát mutat erre vonatko­
zólag az Ipoly kiöntése, mely az 
alsó Ipoly mentén az egész termő­
földet az aratás előtt tette tönkre I 
Pedig, ha az állam az Ipolynak 
amúgy is tervbe vett szabályozá­
sát keresztül viszi, a kiöntés be nem 
következhetett volna. A lakósság 
nem hibás. Sokszor fordultak már 
az illetékes tényezőkhöz, kaptak 
Ígéretet, de a szabályozás azonban 
még mindig késik. S igy volt ez 
máshol is.

A világ gabonatermése egyes 
vidékeket leszámítva általában ki­
elégítő. Kanadából, Argentínából 

i rekordtermésről érkeztek hírek. Eu­
rópában már silányabbak a termés­
kilátások Lengyelország, Magyar­
ország, Németország, Jugoszlávia, 
Bulgária és Románia sokat szen­
vedtek a rossz időjárás következ­
tében. Oroszországban különösen a 
keleti részeken nagy szárazság ural­
kodott. Azonban a közepes termést 
az eddigi jelentések szerint mind­
egyik ország eléri.

Az aratás az idén jóval későbbre 
halasztódott, mint más években. A 
sok esőzés az aratás sorrendjét is 
megváltóztatta. Rendesen előbb a 
rozs, a búza s végül az árpa kerül 
sorra, most azonban minden egy- 
időben érett be az aratásra. Sürgős 
tehát a munka. A gazdanép hangya 
szorgalommal siet a termést be­
takarítani. Halomra dől a sok arany­
kalász. Peng a kasza és a csengő 
ének csak akkor né múl el az ajkon 
mikor munkaközben megerednek az 
ég csatornái.

A világeseményekből.

Briand váratlan bukása után Herriot 
lett Franciaország miniszterelnöke. Herriot 
úgy véli, hogy a mérsékelt középpártokat is 
megnyeri. A szocialista támogatás biztosítva 
van, miután Herriot a szocialisták szanálási 
javaslatának nagy részét elfogadta. Kategó- 
rikusan kijelentette, hogy a külföld támoga­
tását nem veszi igénybe és csupán Francia­
ország saját erejéből szanálja a frankot. Ez 
az álláspont majdnem azonos a vagyonié- 
adás álláspontjával. Érdekes, hogy a pro­
gram ellen első sorban saját pártja foglal 
állást A radikális és radikális-szocialista 
szenátorok egy része küldöttségben jelent 
meg a köztársasági elnöknél és tiltakozott 
Herriot kabinetje ellen.

Párisban és az egész országban roppant 
izgatott a hangulat a franc esés következté­
ben előállott viszonyok miatt. A drágaság 
egyre nő és a kereskedők eldugják áruikat. 
Paris lakosságának haragja — úgy mint a 
belgiumi fürdőkben — az idegenek ellen 
fordul, akik az erősebb valutájú országokból 
tömegesen lepik el az országot, hogy ki­
használják a siralmas helyzetet.

Herriot a sajtó képviselői előtt kijelen­
tette, hogy a kormánynak egyedüli célja a 
franc megmentése — minden pártszellemtöl 
mentesen.

A Horriot-kormány megbukott A francia 
kamara a kormány ellen foglalt állást. A 
kormány 297 szavazattal 287 ellenében 
kisebbségben maradt. Így tehát 10 szavazat­
különbség buktatta meg a Herriot-kormányt. 
Herriot beadta lemondását.

Rombol a Duna. A Duna Apatinnál át­
törte a nagy gátat és 24 000 holdat helye­
zett viz alá. Az ár elvitte az egész learatott 
termést. — Újvidék alatt 3 km re Kács 
községnél szintén áttörte a Duna a gátat. 
Itt 2000 hold került viz alá. Maga Újvidék 
város veszélyben forog.

A Dráva a magyar részen áttörte a 
gátat és elöntötte a mélyebben fekvő helye­
ket. Murakeresztur határa teljesen viz ala t 
áll. A termés nagyrésze elpusztult.

Nagazakiban augusztus 1 én pánázsiai 
konferencia nyilik meg amelyre Kina, Japán, 
a Fülöp szigetek, India, Perzsia, Sziám és 
Törökország küldik ki delegátusaikat. A kon­
ferencia nem lesz ugyan hivatalos, de remé­
lik. hogy megnyerik a kormányok támoga­
tását, hogy pánázsiai szövetséget létesitsenek 
„Ázsia az ázsiaiaké 1“ jelmondattal.

Politikai és gazdasági körökben meg­
nyugtató hatással volt az a prágai jelentés, 
hogy a csehszlovák kormány komolyan arra 
törekszik, hogy a Magyarországgal való gaz­
dasági háborút elkerülje. Beavatott körök­
ben úgy látják, hogy a feszültség, mely a 
két kormány között a gazdasági és vám­
kérdések miatt még néhány nap előtt fenn­
állott, enyhült. Most folynak a megbeszélések 



az ország delegátusai találkozása helyének 
és idejének megállapítása végett. Valószínű, 
hogy a tárgyalások e hó végén valamelyik 
tátrai fürdőben lesznek.

A török—magyar gazdasági megegyezés 
sikerrel kecsegtet. A megegyezés követkéz 
ményekép a magyar nehéz ipar és mező­
gazdasági gépipar erős fellendülése várható. 
Törökországból főleg nyersanyagokat hozná­
nak be Magyarországba rendkívül kedvező 
feltételek mellett.

Buziáe fürdőhelyet rettenetes felhő­
szakadás úgyszólván teljesen elpusztította. 
A földtől a felhőkig érő óriási viztölcsér 
percek alatt vizzel árasztotta el az egész 
fürdőt A Buziás mellett elfolyó Szilas patak 
kiáradt. Az egész fürdőtelep hamarosan egy 
méter, sőt sok helyen két méter magas viz 
alatt állott. Az egész községben busznál 
több épület omlott össze. Az üzletekben és 
áruraktárakban levő árukészletek tönkre 
mentek. Az Ítéletidőnek három emberélot is 
áldozatul esett

Megszűnik a magyarországi demokrata 
párt és a párt belép az uj független nem­
zeti demokrata pártba.

Poiccaré az uj francia miniszterelnök. 
Poincaré a miniszterelnökségen kivül a 
pénzügyi tárcát is megtartja. Peret Bioul 
radikális baloldali képviselőt a második sz- 
vázáénál Bouisson szocialistával szemben a 
kamara elnökévé választották.

Nagy kémszervezetet lepleztek le Lengyel­
országban. A rendőrség 50 személyt tartóz­
tatott le, legtöbbnyire ukrán diakokat A 
vizsgálat megállapította, hogy a letartózta­
tottak Németország és Szovjetoroszország 
javára kémkedtek.

Enyhül az angol bányász sztrájk. Egyes 
kerületekből jelentik, hogy a bányamunkások 
visszatérnek a munkába. Más kerületekben 
is a munka újra való megkezdése mellett 
van hangu'at.

Kormánycsapatok által üldözött 700 per­
zsa felkelő átlépte az orosz határt A szovjet­
hatóságok lefegyverezték és internálták őket.

A kereskedelem bajai.

A kereskedelem bajai és kívánságai ma 
olyan számosak és annyira nyomasztók min­
denütt, hogy azok körülbelül elérték a leg­
magasabb fokot. Eddig és nem tovább e 
felkiáltás végig az egész országon A cseh­
szlovákiai német kereskedők országos szövet­
sége Brünnben a legutóbb foglalkozott a 
kereskedelem súlyos problémáival. Az általuk 
hozott határozatok azt mutatják, hogy a 
kereskedelem a történelmi országokban ép 
úgy, mint nálunk Szlovenszkón válságos 
helyzetbe került, a bajok ott ugyanazok, 
mint itt. A német kereskedők országos szö­
vetsége a kereskedőket érintő több kérdés 
ben állást foglalt és határozati javaslatokat 
fogadott el.

Ezen általános értékű javaslatok szerint 
mindenekelőtt szükséges a kereskedelem 
akadályainak megszüntetése. A Brünnben 
egybegyült kereskedőség a kereskedelem sza­
bad kifejlesztését kívánja minden formában 
és azonnali megszüntetését mindazon rend­
szabályoknak és korlátoknak, amelyek a 
kereskedelmet akadályozzák. Ilyenek külö­
nösen az úgynevezett háborús uzsoratörvé­
nyek, továbbá az engedélyezési rendszer a 
behozatalnál és kivitelnél, az összes útlevél 
zaklatások. Intenziven törekedni kell arra, 
hogy Középeurópa nagyobb és terjedel­
mesebb gazdasági terület legyen

Le kell küzdeni a magas védvám rend 
szer további előnyomulását és a védvámnak 
semmi körülmények között sem szabad a 
szükséges határokon túl lépni.

Égető szükség van az uj adóreformra- 
Kívánják, hogy az adókönnyítésekről szóló 
törvény igénybevételénél az odavaló gazda­
sági testültet hallgassák meg. Óva intik a 
pénzügyi hatóságot e törvények bürokratikus 
kezelésétől. Az adó behajtásnál a legnagyobb 
méltányosságot és a kérvényeket a leg­
gyorsabban elintézzék, kivívják. Az adóreform 
végre 1927. januárban életbe lépjen. Az 

' adóleszállitás érdekében az állami kiadást 
hozzák arányba a lakosság teherviselő képes­
ségével. Az egészséges adógazdálkodás elen­
gedhetetlen teltétele a fölösleges kiadások 
elkerülése és politikai semlegessége az 

: államnak. A jövedelemadó érezhető leszál­
lítása melett a jövőben az adókat egyen­
letesen osszák el. Az adó megszabásának 
alapja a jövedelem legyen. A jövedelem és 
keresetiadót is le kell szállítani, addig is mig 

a pótmegterheléseket, a kis és középtermelés1 
üzemeknél meg lehet szüntetni. Helyeslik 
hogy az általános keresetiadóra a reform 
szilárd tarifát állapit meg. Határozottan kíván­
ják hogy csakis a kereskedelmi elvek szerint 
kiszámított tiszta jövedelem képezze az álta­
lános jövedelemadó alapját, minden más 
számítás ellen tiltakozzanak. Az adótétel soha 
sem haladhatja meg a tiszta jövedelem 2 
százalékát, 100 000 K- ás tiszta jövedelem­
nél megfelelő fokozatos leszámítás eszköz- 
lendő Az önálló vállalkozó az ő munkájá­
nak megfelelő fizetési összeget vonhasson le 
az általános kereseti adó kivetési alapjából. 
Az adóköteles évenkint csak egy fizetési 
meghagyást kapjon. A kivetésnél maga az 
adóköteles is közreműködjék s csak odavaló 
testület által megnevezett szakértőket vonja 
be a pénzügyi hatóság.

A forgalmi adó valóságos ostor ett. Ez 
az adóteher csak úgy válhatik elviselhetővé, 
ha a legmesszebbmenöleg átalanyositják. A 
kereskedelem elvárja a termelőktől, hogy ez 
elé nem fognak akadályokat gördíteni Nyoma­
tékosan kívánják, hogy a luxusadót szün­
tessék meg

A revíziós és uzsorabizottságra semmi 
szükség. A pénzügyminisztérium revizióbizott- 
ságok gyakran átlépik törvényszabta hatás­
körüket és a hatáskörükbe nem is tartozó 
hivatalos eljárásokat indítanak. A kereskedő­
ség kívánja, hogy ez intézményeket mennél 
hamarább beszüntessék A vízumok beszer­
zésénél, akár üzleti, akár más utazásról van 
szó, az adókimutatást szüntessék be Az 
ipartörvény reformálásánál minden kereske­
delmi ágnál a képesítés bemutatását bő­
vítsék ki

Senkisem állíthatja, hogy a detailkeres- 
kedelem a fogyasztót kizsákmányolja. Mutatja 
ezt az állami kiskereskedelmi élelmiszer 
index, mely 1926. januárban 854. volt s 
áprilisban 823 ra esett Már ebből is látszik 
az éles konkurencia hatása, amely gyakran 
meggondolatlanul dobálódzik az árakkal. Az 
áralaku'ásoknál fölösleges minden állami 
beavatkozás. Ha az árak a fogyasztók ere­
jéhez nem alkalmazkodtak, ez az óriási adó- 
megterheltetésre és nem utoljára a magas 
védvámpolitikánkra vezethető vissza Tilta­
koznak a hatóságoknak a kereskedők ellen 
való hangos izgatása miatt. Az uzsorások 
ellen szól az 1914 évi rendelet.

A saját szociális biztosítás. A kereske­
dőknek tiltakozniok kell az erejüket meg­

NAPKIRÁLYFI.
Talán már nem kell sokáig várni

S a napfény újra megjelen:
Talán már pirkad reménységhajnal 
Valahol távol keleten . . .

Talán már indul felém az égben
Sok kis sugár egymás után,
Mert meghallották a zörgetésem 
Reményországnak kapuján . . .

Talán már indul a napkirályfi 
Sugdrhintón, felhők felett, 
Talán csak hoz már nekem is egyszer 
Mosolygó szép kikeletet.

Virágot ültet majd szivembe, —
Fehéret nyílik mindahány,
Amit ott tépett valahol messze,
A székely hegyek oldalán —

S ha visszaindul, üzenek tőle,
Hogy oda száll a sóhajom
És hogy azóta mindég róla,
S fehér virágokról álmodom.

TILDYIRÉNRE, i

Útazó gúnarak.

Jaj de jó, hogy észrevettem, jaj de jó, 
hogy megláttam édes komámasszony I Hát 
hová akar utazni ebben a rémítő nagy soka- ' 
dalomban ? De jó színben van, nem hiába I 
hogy még fiatal I Látom jól szolgál az 
egészsége

Haza igyekezem én is kedves komám- ' 
asszony. Itt voltam biz én Lévában, egyet 
mást vettem, tudja olyan apróság félét, ami 
mindig kell a házhoz. Aztán meg eladni

valóm is volt, azért van nálam ez az üres 
kosár is a biz a I

Hát hogyan vannak otthon ? A kereszt­
lányom még nem megy férjhez ? Úgy tudom 
hogy innen-onnan eladó sorban van.

Biz a mehetne, de még nem adom 
komámasszony. Volna kérője 100 is, de 

, nem adom. Most tanulja a gazdasszonyságot, 
rábíztam ma is hallja a lúdakat, rá bíz én, 
hadd okuljon ezekben is. Mondhatom na­
gyon okos, de még milyen ügyes is, gyors 
isi Igaz hogy még kicsit tanulatlan.

: Jó hogy szól a libák felől édes komám-
! asszony, én nagy bajban vagyok a ludjaim 
, miatt, nagy hijánosságom van a gúnarak 
i végett Nem jó a gúnaram 1 Egészen kivénü't 
, vagy mi a baja, nem Hasak a tojások.

Hiába etetem, nincs semmi láttatja. Tán ha 
marcipánnal etetném, az se érne neki sem­
mit. Hiába a vén gunár csak vén gunár I 
Tudja komámasszony 7 lúdat teleltettem s 
most látom hogy a gúnaram nem szereti a 
ludjaimat. Csak megy a szomszédba, mintha 
csak ott lenne neki a hazája I Egészen el­
vagyok emiatt keseredve.

Ó kedves komámasszony csak ez a baj ? 
Ezen a bajon könnyen segitek én. No-nol 
Miért nem is szólt hamarább? Van nekem 
kettő. Úgy esett a sor, hogy a lódnak szánt 
jércék közül egy gúnárrá változott. Odadom 
szívesen' No nem ingyen adom, mert azt 
mondják, hogy nem jó fajtának valót ingyen

adni, mert akkor nem lesz szapora, pénzért 
adom, akkor biztosan jó lesz, úgy adom, 
mint más adja. Meglássa ügy fog járni a 
lúdjai között mint valami- kadét. Olyan 
.gangos* hogy csuda I

Ejnye de jó lesz komámasszony, de jó 
asszony komámasszony. De hogy adja ?

Majd otthon megalkuszunk. Úgy is ré­
gen volt nálunk. Most mentünkben leszáll 
velem együtt a .vonyásról* a másikkal meg 
haza mehet és el is viheti a gúnarat. Mond­
hatom fain gunár, hosszú nyakú, babos, és 
oszt úgy csip mint a fene. Ebbe a kosarába 
belefér, holnap már ott gágoghat a komám- 
asszonyék udvarán. De fog is, ha meglátja 
a 7 lúdat, úgy gágogni, hogy minden szom­
szédasszonya kiszalad a csudájára I

Hát úgy is történt. A két komaasszony 
együtt útazott a beigért .fáin* gunár irányá­
ban Útazásuk célpontján, csakhamar meg­
alkudtak a gúnárra — miután nem tanácsos 
a magnak való baromfira sokáig alkudni. — 
Miután megkávéztak t. i. a komaasszonyok, 
meghányták vetették még a kikelendő csir­
kék, kacsák, libák sorsát is, a gunár meg­
fogatott, szárnyai, lábai összekötöztettek, 
belepakoltatott a kosárba. Lekötötték hogy 
ki ne ugorhasson, letakarták hogy ne lásson, 
hogy sötétben legyen, akkor nem fog lár­
mázni, mivelhogy úgy tapasztalták miszerint 
legjobb a gúnárnak sötétben útazni. Jött a 
vonat, az uj gunár tulajdonos érzékeny 
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haladó szociálpolitikai terhek ellen. így az 
általános nyugdíjbiztosító drágasági pótléka 
ellen, melyet neki magának kell viselnie; 
hasonlóképen az önálló biztosítás kérdésének 
igazságtalan megoldása ellen is. Minden 
körülmények közt kérik föntartását a Deutsche 
Landesstellen dér Allgemeinen Pensionsans- 
tallt nak (a német általános nyugdíjintézet 
helyeinek), a melyek félretolása semmivel 
sem indokolt. Ugyanez vonatkozik a legjobban 
működő grémiális és szövetségi beteg- 
segélyzőkre is.

A kereskedelem megkárosítói. A keres­
kedelmet a házalók állandóan kárositják, 
ezért a politikai hatóság erre jobban felügyel­
hetne. Ugyanez az eset az u. n. detail uta­
zásokra, amelyek különösen textil és élelmi­
szerárukkal keresik fel a vevőket és részlet­
fizetésekre adnak.

Tiltakoznak a fogyasztószövetkezetek 
kedvezményei ellen, amelyek közül a lég 
fontosabbak a forgalmiadókedvezmények, a 
vasúti fogyasztási szövetkezetek tarifaenged­
ményei, állami szubvenciók, állami szanáló 
alapok létesítése, amihez ez egyesületek egy 
fillérrel sem járulnak; engedmények állami 
követeléseknél, amelyek 1924 —25-ben 23-5 
millió K-ra rúgtak; kereskedelmi kedvezmé­
nyek, amilyenek a külföldi lisztek bevásár­
lására alakult konzorcium esetében is elő 
fordultak.

Fogyasztó kamarák. Sürgős követelés az 
ünnep- és emléknapok törvényének refor­
málása. Amit mutat az, hogy a kettős ünnep 
napok eltörölését az összlakosság nem ismerte 
el. Óvakodni kell a vasúti tarifa, továbbá a 
készülő telefondijak felemelésétől (Már el 
késtek. Szerk.) Tiltakozni kell a fogyasztó­
kamarák létesítése ellen, amelyek állásfogla­
lása teljesen egyoldalú lesz. Különösen a 
„fogyasztó* 1 11 * * * 3* fogalmának oly megállapítása 
ellen, amint azt a tervezet mondja, kell állást 
foglalni, mivel nemcsak munkások és fogyasz­
tószövetkezetek organizált tagjai a fogyasz­
tók Végül szükséges a vasúti alkalmazottak 
utazási kedvezményeit a modern viszonyok­
nak megfelelő reform alá vetni. A kereskedő- 
ség a vasúti fogyasztási szövetkezetek ked­
vezményes rezsiszállitás kedvezményezése 
folytán kárt szenved. Ezt a kedvezményt a 
kérdéses személyeknek fizetésükben pótolják 
és úgy mint Németországban már meg is 
tették, a szabályozást nálunk is hajtsák végre.

I

I

I

Az uj kongrua-törvény.
A nemzetgyűlés által megszavazott uj 

kongrua törvény, mely az állam által elismert 
illetve bevett egyházak lelkészeinek fizetését 
rendezi f. hó 14 én jelent meg a törvények 
és rendeletek gyűjteményében Az uj törvényt 
a közoktatásügyi miniszternek, a pénzügy és 
a belügyminiszterrel együtt kell végrehajtania. 
Amennyiben az uj törvény a végrehajtáshoz 
szükséges intézkedéseket nem tartalmazza, 
azokat rendeleti utón fogják szabályozni. A 
törvény a következőket tartalmazza :

A kongruális egyházak és az állam által 
elismert vallásközösségek lelkészeinek mini 
mális jövedelme (kongrua) és pedig azoké a 
lelkészeké, kik plébániahivatalt vezetnek vagy 
az állami kulturigazgatás beleegyezésével 
rendszeresített más nyilvános lelkészi állás­
ban működnek, évi 9000 K bán van meg­
állapítva Ez az összeg a beszámítható szol­
gálati idő minden három éve után, de lég 
feljebb tízszer 972 K val emelkedik.

A lelkészeknek igényük van nevelési 
pótlékra is, ami ellátatlan gyermeknél 1224 
K. több ellátatlan gyermeknél 1800 K. éven­
ként A nevelési pótlékra való igényt, annak 
tartamát és megszűnését illetően ugyanazok 
a rendelkezések érvényesek, mint az állami 
alkalmazottakra.

Az uj fizetésbe a lelkészeket aszerint a 
szolgálati idő szerint veszik át, melyet a tör­
vény é'etbelépése előtt a lelkészi szolgálat­
ban töltöttek A kongruára való igény azon­
ban csak akkor illeti meg a lelkészeket, ha 
csehszlovák állampolgárok és megkapják a 
teljes összegben, ha bebizonyítják, hogy az 
érettségit valamely belföldi állami gimnázium­
ban vagy nyilvánossági joggal felruházott 
ilyen tanintézetben sikerrel letették, b) az 
összeg kétharmadában, ha ilyen tanintézet 
nek lega'ább hat osztályát végezték el siker­
rel, c) az összeg egy harmadában, ha ilyen 
intézetnek legalább négy osztályát végezték el.

A minimá'is jövedelem (kongrua) kiegé­
szítéséből levonják azt a más állandó jöve­
delmet, melyet a lelkész közpénzekből kap. 
Ez a rendelkezés azonban nem vonatkozik 
a remunerációkra és a vallástanitásért 
úti illetékekre, valamint a nemzetgyűlés 
jainak fizetésére sem.

Azok a lelkészek, akik az eddigi 
Írások értelmében előképzettségükre 
tekintettel csak mérsékelt kongruát kaptak, 
ezentúl a kongruát a c) pont szerint kapják, 

való 
tag

elő- 
való

I
kivéve ha megfelelnek a b) pont előírásainak, 

i mely esetben ezen pont szerint kapják a 
kongruát. Azok a lelkészek, kik eddig teljes 
kongruát kapták, ezentúl az. a) pont szerint 
kapják

A lelkészeknek és hátramaradottjaiknak 
igényük van nyugdíj- s ellátási illetményekre 
az állami alkalmazottakról szóló előírások 
szerint a következő eltérésekkel: A nyugdíj­
alapot az elért kongrua alkotja levonva abból 
20*/o ot és kikerekitve azt a legközelebbi 
magasabb, 12 által osztható számra. A) A 
további szolgálatra való képtelenség igazolása 
35 évi szolgálati idő után s a betöltött 60. 
é'etév után is szükséges. B) A nyugdíj járu­
lék 35 évi tényleges szolgálat után is fize­
tendő és pedig az egész nyugdíjalap után, 
még ha a lelkész csak egy kongiuakiegészitést 
kapott is vagy nem is kapta azt. C) A nyug­
díj és ellátási illetményeket kétharmadára, 
illetve egy harmadára szállítják le ugyanazon 
feltételek mellett, mint a tényleges lelkészek 
kongruáját.

A lelkészeknek azt a tiszta jövedelmét 
egészitik ki a kongruális határra, amely 
közvetlenül össze van kötve az illetékes lel 
készi hivatallal és a funkcióval és oly módon 
kerekítik ki lefelé, hogy az illetékes kongruá­
lis kiegészités, illetve annak két vagy egy 
harmada osztható legyen 12 vei Ezt a jöve­
delmet mindig előre állapítják meg (lustrum) 
az utolsó három év viszonyainak megfelelően, 
amelyek megelőzik a lustrumot. Az első 
lustrum ennek a törvénynek hatálybalépése 
napján, 1926. január 1 én kezdődött.

A lelkész tiszta jövedelmét vallomás alap 
ján állapítják meg, amelynek szabályozására 
s a további eljárásra nézve az eddig érvény­
ben levő előírások irányadók a következő 
eltérésekkel: a) Az ingatlanok hozadékát (a 
plébánia épületét kivéve) azzal a tényleges 
hozadékkal számitják be, amelyet az 1. fokú 
közigazgatási hatóság állapit meg b) A lel­
készek járandóságait hivatalos teljesítményei­
kért körzet (plébánia, gyülekezet stb.) min­
den lelkész részére az utolsó népszámlálás 
szerint az illető felekezethez tartozó minden 
személy után 0.50 K-ban átalányozzák és 
az egyes lelkészek jövede'mébe olyan kvótá­
val számitják bele, amilyen a percipiensre 
esik. Valamely lelkészi körzetben alkalmazott 
lelkésznek, amelynek az utolsó népszámlálás 
szerint a lustrum kezdetekor több mint 12.000 
hive volt, a lustrumot megelőző három utolsó 
év tényleges hozadékának átlagában számit-

jóformán el sem indult 
busái bérlő, Szőllősiné 
jó ismerőse s gyakori 
t. i. a gúnarat vásárló

búcsúzás és hálálkodás között felszállt a 
„vonyásra* a gunaras kosarat pedig az ülő­
helye aláhelyezte, ő pedig elfoglalta a helyét 
s a kosarat még szoknyájának fölösleges 
bőségével betakargatta, nehogy a kalauz ur 
meglássa hogy „biléta" nélkül való gunár 
lapít a kosárban.

A ,biléta“ nélkül utazó gunár, mintha 
csak tudta volna, hogy ránézve nemcsak
„bileta* nélkül de egyébként is tilos helyen 
útazik, olyan csendesen viselkedett mintegy
11 éves kis leány ezelőtt — 40 esztendővel.

A vonat még 
mikor betoppan a 
asszonyomnak régi 
útitársa. így hivlák 
komaasszonyt, aki — mellesleg legyen mond­
va — még elég ringó derekú, javakorbeli 
asszony volt s jól esett neki, ha férfiakkal 
évődhetett, diskurálgathatott, kivált unalom 
üzésből. Meg is szólitotta a bérlőt azonnal: 
hol jár erre hol a madár se jár hallja e 
Pompos ur ? így hívták a busái bérlőt.

A jó ismerős nem volt rest, azonnal 
hozzá szegődött s megindult a vidám éve- 
lődés, diskurálás. Ki ki a maga módja sze­
rint. Pompos a bérlő csapta is a szelet s 
nem volt fukar a nagy mondásokban, ugyan­
csak tette a szépet. Körü'ötte vidám nevet- 
gélés és vidám traccs mindenfelé, már mint 
ez harmad osztályú kupéban szokott lenni. 
— Pompos uram egyik szinte nagyon is
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merész nagy mondása nyomán kegyetlen, 
szinte vérfagyasztó jaj kiáltást hallat: jaj, 
jaj I s oda kap a térdharisnyás lábikrájához, 
de ugyanabban a pillanatban odakap Pom- 
poshoz szinte rémült ábrázattal Szőllősiné 
asszonyom mindakét kezével és súgva mond­
ja : jaj kedves Pompos ur az istenért ne 
szóljon, csak ne szóljon, a gúnaram volt, a 
gúnaram, most vettem a szentkúti koma­
asszonyomtól s viszem haza, bizonyosan az 
csípte meg a lábát, csak ne szóljon az 
Isten áldja meg, mert még bajba kerü ök 
miatta I

Úgy is volt, aminthogy később meg­
állapítást is nyert, hogy a gunár a kosárban 
megunta a dicsőséget, kirágta a takaróját 
Valószínűleg leendő gazdája férji becsületét 
vélte veszélyben Pompos okvetetlenkedései 
folytán, hát kidugta fejét a takarón s jót 
harapot Pompos ur lábikráján. Ez volt az 
oka Pompos velőt rázó jaj kiáltásának, amire 
a szakasz utasai mind, mind felugráltak. 
Szőllősiné asszonyom pedig váltig csititgatta 
a büntetéstől való féltében, hogy ember­
kupéban szállítja a gúnarat s megkárosítja 
a vasútat illetve az államot.

A gunár az hallgatott, csodálatosképpen 
hallgatott, ennek nyomán elcsendesült min­
den. Az útazó közönséget megnyugtatta 
Pompos azzal hogy kegyetlen görcs vágódott 
a lábaszárába, de már alább hagyott Egy 
kissé még szeszegett Pompos ur, de ezt csak 

I
a gunár 
és Szől- 
spórolni 
az állo-

Szőllősiné asszonyom vette észre, el is csen­
desedett s csak néha tett egy-egy keserű, 
epés megjegyzést a gúnárra gondolva. Vége 
lett a kedélyes hangulatnak is I

Megérkeztek Szőllősiné asszonyom állo­
mására ; emelik fel a gunaras kosarat az 
ülőhely alól, akkor ordítja el magát olyan 
rémitően, mintha csak a kapitóliumot védel­
mezte volna. Tán biz örömében hogy sike­
rült megmenteni asszonya jó hírét, melyet 
Pompos által veszélyeztetve látott.

Szőllősiné asszonyomon is megboszulta 
magát a kis csélcsapság és éppen 
által t. i. kitudódott a tilos szállítás 
lqsiné asszonyom, aki megakart
3 — 4 íkt. fizetett 12 ők. büntetést 
mási pénztárnál Hiába volt minden érvelés, 
nyelvelés, a büntetést megkellett fizetni Vette 
a jó gúnarat a komaasszonytól 24 íkoroná 
ért, olcsón vette(l) de ráfizetett 12-t. Piacon, 
vagy otthon éppen kettőt kapott volna érte.

E még csak haggyán, ha bevált volna 
a gunár! Vagy három napig figyeli Szőllő­
siné asszonyom az uj gúnarat, de biz az 
csak lármáz, csak néz ki az utcára, szóval 
mindenfelé néz, csak a lúdakra nem. — 
Végre is megvizsgáltatja Juci Jánossal, a falu 
gunár szakértőjével s kisült hogy .bába- 
gunár* s mint ilyen, teljesen hasznavehe 
tetlen. — Tehát se komának se komaasszony­
nak hinni nem lehet.

V. I.

A
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ják be a járandóságokat. Ezt a hozadékot a 
percipiens vallomása alapján állapítják meg. . 
c) A jövedelmi adó, a 6% os nyugdijjárulék , 
és az illetményátalány le nem számítható 
tételeket alkotnak, d) A hivatali kocsiért, 
(lovakért) számitott eddigi átalányt 1000 
koronával számítják le

Az összes említett rendelkezések szólnak ' 
a papnevelő intézetek élén állók fizetésére, 
nyugdíj- és ellátási illetményeire is, úgyszintén 
a káptalanok tagjaira és a káptalani vikáriu j 
sokra és konzisztoriális hivatalnokokra, ameny- 
nyiben azok lelkészek és azokra a lelkészi 
hivatalnokokra is, kik az egyházak magasabb 
állásaiban vannak alkalmazva, amennyiben 
az állami kulturigazgatás beleegyezésével 
rendszeresített helyekről van szó

Az 1920 március 18 iki törvény 1 és 
3 § ainak érvényességét a stlovenszkói és
ruszinsekói egyházmegyei teológiai iskolák 
tanáraira is kiterjesztik, amennyiben rend­
szeresített helyekről van szó

A törvény életbelépése előtt törvényesen 
elismert, de nem kongruális egyházak lelkészi 
illetményeinek kiegészítése, amennyiben azok 
a kulturigazgatás beleegyezésével rendszere I 
sitett állásokban vannak állami általány utján 
történik.

Ezt az elvi igényt az iskolaügyi minisz­
tériumban külön beadvánnyal kell a törvény ! 
életbelépésétől számitott egy éven belül érvé ■ 
nyesiteni. A dotációt 5 évre a legutóbbi 3 ( 
év átlagja alapján előre állapítják meg, az 
első lustrumra azonban 1926 után. A dotáció 
negyedévenkint előre esedékes Ez arányban 
áll az összes kongrua, nyugdíj és ellátási 
illetményekhez, melyeket az egyes kongruás l 
lelkészségnek az állampénztárból tényleg ki­
fizetnek, de ebből az összegből levonják az 
összes kifizetett nyugdijak a vallásalap jöve­
delmének, a nevelési, özvegyi és árvapénzek ! 
egész összegét Az arány olyan, mint az i 
egyes nem kongruális egyházakhoz tartozók 
száma az összes kongruális egyházak hozzá 
tartozóinak számához A számoknál a lég 
utóbbi népszámlálás adatai mérvadók. A 
dotációhoz továbbá még olyan összeget csa 
tolnak, hogy az illető nem kongruális egy­
házak lelkészeiknek nevelési, özvegyi és 
árvaellátási illetményeket 'fizethessenek és 
pedig ugyanolyan feltételekkel, mintha azok 
kongruás lelkészek volnának.

A kongruáról szóló összes intézkedések 
amennyiben ezzel a törvénnyel ellenkeznek, 
megszűnnek. Egyidejűleg megszűnnek a 
stolapénzekröl, remunerációkról és más illet­
ményekről szóló összes rendelkezések, mely 
pénzeket az eddigi kongruatörvény alapján, 
a kongruán kivül még kaptak a lelkészek, 
továbbá a családi pótlékról, a szabaddá tett 
kis beneficiumok földjövedelmének elválasz­
tásáról szóló és 1874 május 20 iki osztály­
törvény 5. § ának rendelkezései is, melyek 
valamely lelkészi állás fentartásához szűk 
séges anyagi eszközök meglevésének kimuta­
tását követelik.

Különfélék.
— Városi közgyűlés. Léva város 

képviselőtestülete f. hó 21 én (szerdán) este 
közgyűlést tartott. Klain Ödön másod város 
biró a közgyűlés megnyitása után nagy rész­
véttel jelentette a közgyűlésnek Szakács Vik­
tor lévai róm. kath plébános, pápai kamarás 
elhunytét A város gyász jeléül a városházán 
kitűzte a gyásziobogót. Tisztviselő kara teljes 
számban részt vett a halott temetésén és a 
város condo'.eált a halott rokonságánál Majd 
bejelenti a másod biró hogy laszenák Gyula 
vezető biró 23 napi szabadságra utazott A 
Csehszlovák hadirokkantak lévai csoportjá­
nak kérelmét tárgyalta a közgyűlés. Az egye 
sülét kérte, hogy a város adja ki az 1924 
évtől rokkantak, árvák, özvegyek részére a 
költségvetésbe minden évben beállton 20.000 
K. megfelelő kamatokat. Az alapitó levél 
szerint minden év január l én folyósítandó 
a segély : A közgyűlés kimondta, hogy elvileg 
nem tér el az alapitó levélben az eredetileg 
meghatározott céltól. A közgyűlés elfogadta 
a pénzügyi bizottság javaslatát a városi ki­
küldöttek kiszállási dijjairól. A közgyűlés 
Csentük László városi pénztárnoknak a kért 

szabadságot megadta. Ezekután a közgyűlés 
a Sokol és a csehszlovák Kulturegyesület 
mozi felállítása iránti kérelmét tárgyalta. A 
közgyűlés kimondta, hogy a város érdekei­
nek megóvása miatt csupán a Sokol egye­
sület kérelmét véleményezi pártolólag, de 
csak abban az esetben, ha a csehszlovák 
kulturegyesület visszavonja a kérelmét, mivel 
egy mozi van Léván s két mozinak csak 
tizenötezer lakosú városban volna helye.

— Gyáazhir Szakács Viktor pápai 
kamarás, lévai róm. kath plébános julius 
18 án (vasárnap) délben hosszas szenvedés 
után 64 éves korában elhunyt. A boldogult 
már hosszabb idő óta betegeskedett, de mégiB 
váratlanul jött a leverő hir, mert két nap 
előtt, pénteken egész jól érezte magát, kör­
nyezetének arról beszélt, hogy vasárnap már 
felkel beteg ágyából s kisétál a jó, meleg 
nyári napra. S e helyett a jó Isten elkül- 
dötte érte halálangyalát, ki lefogta szemeit 8 
lelkét visszavitte Teremtőjének. Szivében- 
lelkében igazi magyar pap volt, hűséges szol 
gája a Mindenhatónak és a Jézus Krisztusnak. 
Előbb ujbarsi plébános volt, hol csakhamar 
megnyerte szeretetét, valláskülönbség nélkül 
az egész község tisztelettel övezte alakját. 
És valóban a hatalmas, roboslus férfiúban a 
leggyöngédebb lélek lakott, amit mi lévaiak 
is benne nagyon megbecsültünk. Ujbarsról 
Óbarsra neveztetett ki, de még jóformán el 
sem foglalta uj plébániáját, amikor is a lévai 
plébánia Báthy László prépostplébánosunk a 
háború utolsó évében kanonokká neveztetvén 
ki, megüresedett és a lévai uradalom tulaj 
donosa, mint kegyur öt prezentálta lévai plé­
bánossá. Csendes, jó ember volt, telve szív- 
jósággal és emberbaráti szeretettel, Léván 
is csakhamar népszerű ember lett, tevékeny 
részt vett közéletünkben is. A prevrat után 
is tagja volt a városi képviselőtestületnek s 
mindig minden kérdésben a békés kiegyen­
lítés módját kereste, mert kerülte a haragot 
s az ellentétek kiélesitését Utolsó éveiben 
súlyos betegség támadta meg erős szerve­
zetét, de ő azért az utolsó pillanatig remény­
kedett s igazi keresztényi bitbuzgósággal 
végezte hivatását. A rendelt diéta dacára is 
egészségi állapota folyton hanyatlott úgy, 
hogy az év tavaszán orvosi konzultációra 
Pozsonyba utazott Látszólag javulva jött 
haza, azonban hirtelen keletkezett mellhárlya 
gyu'ladása kioltotta nemes életét. Halála 
gyászba borította a várost, melynek hü pol­
gára iparkodott lenni. Igazgatósági tagja volt 
a lévai takarék és hitelintézetnek, mely külön 
gyászjelentésben emlékezett meg ügybuzgó 
tagjának elhunytéról. Igazgatója volt a lévai 
róm. kath. iskoláknak, melyeknek Báthy 
László által elért magas nivóját szívvel lélek­
kel fentartani törekedett. Még a kath. intéz 
ményeket gyarapítani iparkodott, a felekezeti 
békén is munkálkodott. Legfőbb vágya volt, 
hogy temploma tornyába uj harangokat állít­
son, a költségek összehozásán fáradozott s 
ezt a törekvését teljes siker koronázta s már 
a megvalósulás utján van, de sajnos már 
nem fogja hallani az uj harangokat, ezek már 
csak az ö emlékére fognak megkondulni. 
Temetése a róm kath. templomból e hó 
20 án impozáns módon történt. A beszen 
telést Srobát József garamujfalusi esperes 
végezte fényes segédlettel, a kerületi papság 
részvételével. Megjelentek a többi felekezetek 
képviselői is és pedig az ev. egyház képvi­
seletében Bándy Endre főesperes, Medveczky 
Sándor egyházi felügyelő, a ref. egyház kép­
viseletében Antal Gjua lelkész és dr. Kersék 
János főgondnok a presbitériumok tagjaival; 
dr. Zost'ák András járási főnök, dr Skiíák 
Antal járásbiró a hivatalok személyzetével. 
A katonaság képviselőit Kurc Vladimír alez­
redes vezette, r. k iskolaszék dr. Kmoskó 
Bála elnökkel, Kath. Kör, számos egylet, 
iskolák, irgalmas nővérek egész intézete, A 
beszentelés után a lévai dalárda énekelte a 
Mért oly borús kezdetű gyászdalt, mely után 
a virágokkal teljesen elborított koszorút a 
gyászkocsira tették s óriási közönség kisérte 
a kath. temetőbe. Hilálát hivein kivül két 
nővére gyászolja, kik kedves fivérük elhuny­
tál a következő gyászjelentésben közük: özv 
Buday Kálmánná szül. Szakács Amália, özv. 
Holenkay Istvánná szül. Szakács Lujza, mint 
nővérei a saját maguk és gyermekeik, vala­

mint az egész rokonság nevében fájdalomtól 
megtört szivvel, de az Isten akaratában meg­
nyugvással tudatják hogy a forrón szeretett 
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nek 64, áldozópapságának 40 évében hosz 
szas szenvedés és a halotti szentségek ájta- 
tos felvétele után f évi ju'ius hó 18. napján 
nemes lelkét visszaadta Teremtőjének. A 
megboldogult hült tetemei f. évi ju'ius hó 
20 napján délután 5 órakor a lévai róm. 
kath plébánia templomában fognak beszen­
teltetni és onnan a lévai róm kath. sirkert- 
ben örök nyugalomra helyeztetni. A megbol­
dogult lelki üdvéért az engesztelő szentmise­
áldozat f. évi julius hó 20 napján reggel 9 
órakor a lévai róm. kath. plébánia templom 
bán fog a Mindei.hatónak bemutattatni Áldás 
és béke lengjen drága porai felett I

— Szanatóriumi közgyűlés. A tüdő­
vész ellen védekező lévai egyesület, mint a 
Masaryk-liga helyi fiókja ma d u. 6 órakor 
a lévai tüdöbeteggondozó intézetben rend­
kívüli közgyűlést tart, melynek egyetlen tár­
gyát a zvoleni zupáni hivatalnak 2576/ 
1926 sz. alatt az alapszabályok módosítása 
tárgyában kiadott átirata képezi.

— Tanítói javaslat. Az uj tanítói 
javaslatnál az ellenzéki pártok teljes erejük­
kel küzdöttek az állami és nem állami tanitók 
paritásáért. Ezt a küzdelmet siker koronázta. 
Hitvallásos iskoláink tanítói most már ugyan 
azokat az illetményeket fogják kapni, mint 
az állami tanitók Az eredeti törvényjavaslat 
2. pontjában csak annyi volt kimondva, hogy 
a kormány rendelettel fogja megállapítani, 
mennyire terjesztessenek ki az uj törvényben 
megszabott illetmények a nem állami taní­
tókra. A keresztény pártok összefogása azt 
eredményezte, hogy az em'itett második pont­
ban kimondatott, hogy az uj törvény hatá­
rozatai a nem állami tanítókra is kiterjesz­
tetnek. Egy hosszú küzdelemnek a zárókövét 
jelzi ez a határozat, mely azonban még nem 
jelenti azt, hogy most már nem lesz tenni 
való azon a téren, melyen eddigelé a nem 
állami tanitók egyenjogúságáért vívott küz­
delem folyt le. Ezután is szükséges lesz dol­
gozni abban az irányban, hogy az uj törvény 
becsületesen végrehajtassák. A tanitók illet­
ményei állanak : alapvetésből, működési 
pótlékból és gyermekneveltetési pótlékból. 
Külön fizetési fokozatot állapit meg a törvény 
a rendes (úgynevezett l'terárius) tanitók és a 
különállásu hitoktatók, másrészről a kézimun­
kák tanitónői és a melléktárgyak tanítói ré­
szére. A rendes tanitók és a különállásu hit­
oktatók illetménye 11 fizetési fokon 9000— 
27000 A magasabb fizetési fokra való fellé 
pés 3 évenkint történik, automatice. A kézi­
munkák tanítónőinek és a melléktárgyak tani 
tóinak fizetése 10 fizetési fokon 9000—24000 
korona. A lakáspénz az első csoportban 
2640—4800 K, a második csoportban 2316— 
4.00 K. Az igazgatók külön pótlékot kapnak 
600 K az elemi, 900 K a polgári iskoláknál. 
A polgári iskolák tanítóinak fizetése az 1—7. 
fizetési fokon 780, a 7—11. fokon 1080 K-val 
nagyobb, mint az elemi iskola tanítóké. Nagy 
árnyoldala és fájós sebe ennek a törvénynek, 
hogy a régi nyugdíjas tanitók sorsáról nem 
intézkedik. Az összes nyugdíjasok között a 
tanitók vannak legnyomoruságosabban ellátva. 
Ezek az államfordulat folytán keletkezett 
viszonyok legszánandóbb áldozatai Sokan 
csak annyit kapnak nyugdij címén, hogy 
abból még száraz kenyérre sem telhetik 
maguk és családjaik számára és ha irgalmas 
emberek nem gondoskodnának róluk, ment­
hetetlenül el kellene pusztulniok, aminthogy 
sokan tényleg ki nem birták a szenvedéseket 
és meghaltak a gondok és nélkülözésektől. 
Az igazságosság és humanizmus nevében 
nem szűnünk meg követelni a régi nyugdíjas 
tanitók helyzetének megjavítását, az uj nyug­
díjasokkal való egyenlővé tételét mindaddig, 
amig ez az égető kérdés kielégítő megoldást 
nem nyer.

— Iparosok országos kongresz- 
szusa Késmárkon. Vasárnap, julius 18 án 
tartotta meg az iparosság Késmárkon nagy­
szabású kongresszusát, melyen 76 ipartár­
sulat részéről mintegy 150 kiküldött, sok 
egyéni tag és vendég jelent meg. Az ülést 
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az előző nap elnökül megválasztott Koczor 
Gyula képviselő nyitotta meg. Beszédében 
üdvözölte az egybegyűlteket, majd rátért az 
iparosság szomorú helyzetének és a tűrhe­
tetlen konjukturális viszonyok vázolására. 
Az elnök szavai után Belóczy Sándor Kés­
márk polgármestere, a kiállítás rendezősé­
gének képviselője, az iparospárt képviselője 
és Fedor Miklós kerszoc képviselő üdvözölte 
a kongresszust. A tárgysorozat első pontja 
az adókérdés volt. A kongresszus javasolni 
fogja, hogy a kormány az adókérdést vegye 
revízió alá. Állapítson meg egységes adót 
és a forgalmi adót törölje el. Ennek elintő 
zésével bizottságot választottak meg, mely­
nek tagjai: Koczor Gyula képviselő, Egry 
Ferenc szenátor és Fedor Miklós képviselő 
Ezután a biztosítással kapcsolatos kérdéseket 
ismertette dr Uhrinyák Lijos előadó A kong­
resszus határozatilag kimondotta, miután az 
iparosságra kétszeres díjtételeket szabtak, 
követelni fogja, hogy hozzák összhangba a 
törvényt és a járulékokat emeljék megfelelő 
nívóra. A tárgysorozat harmadik pontja az 
iparosképzés előmozdítása volt. Az iparosság 
a tanoncoktatás nívójának emelését kivénja 
A javaslatok szerint tanonc csak az lehet, 
aki az elemi és polgári osztályait sikerrel 
elvégezte. Segéd csak akkor lehet, ha a 
tanoncvizsga követelményeinek eleget tett. 
A mesterek részére pedig magasabb fokú 
kiképzést nyújtó tanfolyamokat kell nyitni, 
ahol minden szakmában a mesterek tudá 
sukat tökéletesithetik. A napirend e három 
pontjának letárgyalása az egész délelőttöt 
igénybe vette. Az elnök déli 12 órakor az 
ülést megszakítja. Kezdetét vette a hangú 
latoá társasebéd, melyen Egry Ferenc sze­
nátor mondott lelkes felköszöutőt.

— Jegyzői kinevezések. Skultéty 
Gyula az újbányái járáshivatalhoz beosztott 
jegyző, vezető jegyzői minőségben a hruso- 
vai jegyzői hivatalhoz helyeztetett át, helyébe 
az újbányái járási hivatalhoz Mikié Kálmán 
jegyzői tanfolyam végzett hallgatója lett kine­
vezve.

— Tanulók katonai szolgálata- 
Azok a tanulók, akik engedélyt kaptak a 
katonai szolgálatnak október 1-ig való elha­
lasztásra, ha tanulmányaikat ezen határidőig 
be nem fejeztek, újabb halasztást kérhetnek 
Az eziránti kérvények augusztus 1 ig nyúj­
tandók be az illetékes járási főnöknél Mellé­
kelni kell az iskolai bizonyítványt az utolsó 
iskolai évről, a korábbi engedélyokmányt a 
katonai szolgálat elhalasztásáról és a kato­
nai kötelezettséget igazoló okmányt.

— Bádlótulajdouosok, rádióama­
tőrök 1 Valamennyiünknek — kiknek rádi­
ónk van — érdekében kérjük mindazokat, 
kiknek készülékük van ,ne fütyüljenek gépe­
ikkel.1* Jelenleg 35 készülék van felszerelve 
Láván s máris annyira sok a fütty, hogy igen 
gyakran teljesen élvezhetetlenné teszik a 
rádióval járó élvezetet Egyenlőre nem mer­
jük rosszakaratnak tekinteni bárki részéről 
is az említett zavarást, mely valamennyiün­
ket érint. Inkább esetleges hozzánemértést 
vagyunk hajlandók feltételezni, különösen 
kezdők részéről Annyit mindenesetre a leg­
gyakorlatlanabb kezdő is igen jól tud, hogy 
a fütyülést az okozza, ha gépén a tekercseket 
egymáshoz túl közel állítja, mely esetben 
saját maga is egy erős és éles füttyöt hall 
fejhallgatóján. Amint azonban a tekercseket 
távolabbra állítja egymástól azonnal meg 
szűnik a kellemetlen és fület bántó fütyülés. 
A füttyöt neonban nemcsak az illető hallja, 
hanem mintegy két kilométer körzetben min­
den más készülék is felvesz és megerősítve 
hoz. Végtelenül egyszerű tehát ennek elke­
rülése csak egy kis jóakarat és bajtársias 
figyelem kell hozzá Kissé komplikáltabb már 
az eset azon készülékeknél, melyeken teker 
esek vagy egyáltalán nincsenek, vagy azok 
benn a készülékben vannak elhelyezve úgy, 
hogy azoknak egymáshoz való állása nem 
látható. Akinek ily berendezésű készüléke 
van s nem tudja melyik állitógomb szabá­
lyozza a .visszacsatolást" (Rückkuplung) az 
forduljon bizalommal Kriek Lajos úrhoz, ki 
erre vonatkozólag bárkinek is készséggel és 
díjtalanul megadja a kellő utbaigazitást. Tisz­
telettel kérünk tehát ismételten is minden 
rádiózót, bogy gépével ne fütyüljön. Kérjük

azonban azokat is, kik maguk nem szokták 
ezt tenni, hogy az esetben ha valaki más 
állandóan és következetesen is fütyülne, ne 
viszonozzák ezt neki hasonlóval, mivel ezzel 
célt nem érnek el. Az, aki rosszakaratból 
zavar másokat ezzel a móddal meg nem 
javítható. Ennek egyedüli módja a törvény­
adta eszköz lesz, mivel megfelelő módon 
megállapítható a zavaró készülék pontos 
helye s az illető törvényes utón felelősségre 
vonható a köztársaságban ép úgy, mint min­
den más államban is. (Bkdt.)

— Kommunista népgyülés Léván. 
A kommunista párt vasárnap Láva piacán 
nagyon gyöngo érdeklődés mellett népgyülést 
tartott, melyen a helyi szónok mellett Herz 
dr szenátor (Losonc) is beszélt Esek témája 
az volt, hogy a dolgozók készüljenek a cseh 
fasizmus és a szlovák rodobranec szervezetek 
ellen, melyek a kommunistákkal és zsidókkal 
való leszámolást tűzték maguk elé — a 
szónok szerint -— s a rodobranecek már 
fegyverekkel is el vannak látva. Továbbá 
követelték Rákosi Mátyás és pörbe fogott 
társai szabadonbocsátását és büntetlenségét.

— A felemelt uj telefondijszabie. 
A postaminisztérium hirdetményben közli az 
uj telefondijszabást. Az évi előfizetési dijak 
a főbb pontokban a következők: Helyi háló­
zaton 5000 Dél több előfizetővel az A) díj­
osztályban önálló kapcsolással 2400 korona, 
a B) osztályban 2000 és a C) osztályban 
1450 K; fél társas kapcsolás során 1000 
korona és negyed kapcsolás során 600 K. 
Helyi hálózatokon 2—5000 előfizetővel fő­
állomásként 2000 K, 1700 K és 1300 K Tár­
sas telefonokért 800 és 500 K ; 500-2000 
előfizetővel biró hálózatban főállomásért 950 
K, társas kapcsolásért 600 és 380 K, 50 2000 
előfizető esetében főállomásért 800 K, társas 
kapcsolásokért 600 és 340 K 20—50 előfi­
zetővel főállomásért 600 K és legfeljebb 20 
előfizető esetében 500 K. Az évi előfizetés 
belső mellékállomásért 280 K és külső mel­
lékállomásért ugyanennyi. Közvetlen kapcsolt 
összeköttetésért évente 280 K és minden 
100 m légvonalért 24 K, pótlék legalább 
azonban 60 K fizetendő Ezek a rendelke­
zések 1927. január 1 én lépnek életbe. Már 
folyó évi augusztus hó 1 én következő dijak 
lépnek életbe : Belső mellékállomásokért 250 
K, külsőkért ezenkívül még 1) minden to­
vábbi mellékállomásért az első zónában 200 
K, minden 100 m légvonalért a csatlakozó 
állomástól; 2) minden a központ által két 
központi kapcsoló vezetékkel kapcsolt mel­
lékállomásért az első zónában 200 K és a 
fő és mellékállomásnak a központtól való 
légvonala minden 100 méterért. Főállomá­
sokért, melyek a prágai központhoz vannak 
csatolva, 2000 K egységes épitési járulékot 
szednek. A helyi beszélgetés dija 1 Kor. a 
normális egységért és 3 K a sürgős beszél­
getés egységéért Az interurban beszélgetés 
dija 25 km ig (1. zóna) 3 K, 50 km ig 5 K 
100 km ig 7 K, 200 ig 9 K, 350 ig 12 K, 
500 ig 16 és 500 on felül 20 Kor. a rendes 
beszélgetés egységéért. Sürgős vagy állami 
beszélgetésért a háromszoros és villámbeszél 
getésért a kilencszeres dij fizetendő.

— A szesz eladási ára. A szeszadó 
julius hó 1 töl fel van emelve és igy meg­
drágult a szesz is. Az adózott tiszta szesz 
kiskereskedelmi ára 5 literen felül 39 K 
5 liter és azon aluli mennyiség 40 K A 
forgalmi adó az árba be van számítva. A 
denaturált szesz ára egy liter vételénél 5 K, 
fél liternél 2 50, egynegyed liternél 140. 
Forgalmi adó itt is be van számitva.

— Az elemlkározultak jövedelem 
adója. Felhívjuk gazdáink figyelmét az 1916 
évben kiadott XXVI számú rendelet 10. 
§-ára, melynek értelmében azok a gazdák, 
kiket kisebb-nagyobb elemi csapás sújtott, a 
jövedelemadó bevallásánál föltétien jegyezzék 
meg az elemi kár nagyságát és milyenségét, 
mert azt a körülményt az adókivető bízott 
ság tekintetbe fogja venni a jövedelemadó 
megállapításánál és kivetésénél. Azon gaz­
dáknál, kiknél a tiszta jövedelem nem több 
6000 koronánál és elérni kárt szenvedtek, 
nem szabnak ki jövedelemadót. A már kive­
tett adó is megváltoztatható az esetben, ha 
az adófizető hitelesen bebizonyítja, hogy a 
kivételes kár miatt legalább 30 százalékkal 

csökkent a terméshozam. Ezt legjobb köz­
ségi bizonyitvánnyal igazolni. A kérvényt a 
pénzügyigazgalósághoz, esetleg az expozilu 
rákhoz kell beadni legkésőbb jövő év január 
végéig, számitva azon évtől, melyben az adót 
kivetették.

— Olosó gyümölcsfák. A kisgazdák 
gyümölcsfakészletének beszerzése végett a 

. földmivelósügyi minisztérium négy nagy ál­
lami gyümö csfaiskolát létesített Dévényuj- 
frlun, Privigyén, Vágujhelyen és Trencsén- 

I ben. Ezek az iskolák már most eladnak igen 
, olcsó áron kitűnő minőségű fajgyümölcsfa- 

csemetéket. Tekintettel arra, hogy ezek az 
iskolák évenkint csupán 150000 darabot ad­
hatnak el, megtörténhetik az az eset, hogy 
több igénylő nem fog hozzájutni a cseme­
tékhez, mert ez a mennyiség kevés Szlo­
venszkó részére, ezért felhívjuk gazdáinkat, 
hogy a szükségletüket már most jelentsék 
be, úgy az őszi, mint a jövő tavaszi vételre. 
Az igénykérvényt a következő címre kell 
küldeni: Zpráva státného inspektora ovoci- 
narstva pre S oveosko v Bratislave.

| — Eltűntek. A zselizi járási hivatal a
megyei hivatalos lap utolsó száma szerint 
öt eltűnt egyén után nyomoztatott és pedig 
Protuz Pál lontói, Hanesz Tamás ipolypász- 
tói, Heffentrieger József alsófegyverneki lako­
sok 1924. évben, Tömösvári Gábor és Krausz 
Julianna hontlüzesgyarmati lakosok 1922. 
évben lakóhelyükről eltávoztak s azóta isme­
retlen helyen tartózkodnak. Feltalálás esetén 
hollétük a zselizi járáshivatalnak jelentendők.

j — Súlyos repülögép-szerenoBétleu- 
ség. Zólyomból jelentik, hogy hétfőn délután 
2 és 3 óra között a Zólyom mellett levő 
L'jmogyoród községben repülőszerencsétlen­
ség történt. Kocourek, a nyitrai 3 repülő­
ezred pilótája a hangártól tiz lépésnyire körül­
belül tiz méter magasságban a géppel súrolt 
egy fát, minek következtében a gép kigyul­
ladt. A gépen ülők, Tömés megfigyelő, a po­
zsonyi 23. gy. e. századosa és Kocourek 
pilóta súlyos égési sebeket szenvedtek. A 
pilóta, aki hat gyermeknek atyja, azonnal 
meghalt Tömés százados felgyógyulása két­
séges.

— Moháos — 400 éve. Julius 23 án 
van a 400 ik évfordulója annak, hogy II 
Lajos magyar király 3Ö00 főnyi seregével 
elindu't Budáról Mohács felé. A királyi sereg 
utján a következő helységeket érintette : Érd, 
Ercsi, Dunapentele, Dunaföldvár, Aps, Tolna, 
Szekszárd és Báta. A magyar királyi hadtör­
ténelmi muzeum kezdeményezésére ezek a 
községek emléktáblán fogják megörökíteni az 
időpontot, illetve napot, melyen a királyi 
sereg a községen átvonult, valamint azt az 
időpontot is, melyben a Mohácsról Budára 
vodu'ó török sereg a községben táborozott. 
Az emléktáblákat augusztus és szeptember 
hó folyamán fogják leleplezni. A székesfő­
város tanácsa által felállítandó budai emlék­
táblát szintén szeptember hónapban fogják 
leleplezni.

i — Augusztus elsejétől megdrágul 
. a vasút. Az utazás 22—23, a podgyász és 

a gyorsárutarifa 33 százalékkal drágul. A 
vatutügyi minisztérium rendeletet adott ki. 
melynek értelmében az összes vonalakon a 
vasúti utazás augusztus elsejétől 22—25 szá­
zalékkal megdrágul, de magasabb lesz 33 
százalékkal a podgyászok, ujságcsomagok és 
expreszáruk szállításának tarifája is. Gyors­
vonatoknál az eddigi százkilométeres kezdő­
zónát ketté osztják és pedig 1 töl 30 ig és 

i 30 tói 100 kilométerig. Felemelik a már 1926.
1 január elseje óta megváltott évi jegyek árát 

is Ezeknek az ára kilenc százalékkal emel­
kedik. Az 1926 ju'ius 1 én váltott bérletek 
árát húsz százalékkal emelik. Aki a tarifa­
emelés következtében nem akarja jegyét meg­
tartani, augusztus 14 ig visszaszolgáltathatja 
s árának a hátralevő időre eső részét vissza­
kapja Az egész évi bérlet ára ezentúl I. 
osztályon 6000 helyett 7500, II osztályon 
4000 helyett 5000, III osztályon 2000 helyett 
2500 Ke. Félévi jegyeknél I. osztály 4800, 
II osztály 3200, III osztály 1600 Ke. A 
kassa—oderbergi vonalon: I osztályú évi 
jegy 3300. II. osztályú 2200, III. osztályú 
1100 Ki. Félévi bérlet ára: I. osztály 2400, 
II. osztály 1600, III osztály 800 Ki.
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— Tűzvész Garamkeleosényben. 
Mint a múlt számunkban röviden jeleztük 
a szomszédos Garamkeleosényben a 21. 
számú házban, me'yben három család lakik, 
múlt pénteken a déli órákban tűz támadt. 
A veszedelem fészke a padláson volt, ahol 
falusi szokás szerint a takarmányt tartották. 
A nagy szélben a veszedelem gyorsan ter­
jedt s csakhamar még két épület borult 
lángba. 18 perc alatt kivonult a lévai kato­
nai tűzoltó osztag Hartl főhadnagy vezeté­
sével, valamint megjelent az óbarei tűzoltó­
ság is Három órai nehéz munka után 
sikerült a tüzet.elfojtani. Az épületeken kívül 
gazdasági eszközök, lábas jószágok is estek 
a tűz áldozatául. A jelentékeny kár biztosí­
tás által megtérül.

— Adóengedtnényt kapnak a ke­
reskedők. A pénzügyminisztérium közölte 
a kereskedelmi kamarak központjával, hogy 
a pénzügyigazgatóságokat fölhatalmazta arra, 
hogy az adóhátralékok és telebbezések csök­
kentése céljából o'yan egyezségeket köthes 
sen, a kereskedőkkel, amelyeknél inkább a 
gazdasági, mint a kincstári érdekek része­
süljenek védelemben. A pénzügyminisztérium 
igy az adóalany megfelelő alacsony megálla­
pításával az adóügyi eljárások számát akarja 
csökkenteni. A pénzügyigazgatóságok kikül­
döttei e célból közvetlen érintkezésbe fognak 
lépd a kereskedőkkel. A pénzügyminisztérium 
ugyanekkor nyomatékosan figyelmeztette a 
pénzügyigazgatóságokat, hogy a felek kiván 
ságára az adókönyvecskéket okvetlenül ki 
kell adni, hogy azok hátralékuk nagyságáról 
állandóan tájékozva legyenek.

— Fontos határozatok a tényle­
ges katonákra vonatkozólag. A fölös­
legessé vált katonák 6 hónapi szolgálat után 
való elbocsátása megtörtént s minden erre 
irányuló kérvény tárgytalan. Katonák, akik 
14 hónapi szolgálat után december elsejére 
elbocsátásukat óhajtják kérni, tartoznak vagy 
szeptember 1 ig kérvényt benyújtani az első­
fokú politikai hatósághoz megfelelő okmá 
nyokkal felszerelten vagy augusztus 15 ig a 
századparancsnokságnál kihallgatáson jelent- 
kezni e kérelmükkel. Az idejében benyújtott 
kérvényeket az elsőfokú politikai hatóság 
megfelelő nyomozás után október 1 ig felter­
jeszti az illető csapattesthez, ill. intézethez.

Dr. Fiók Imre kórházi orvos röntgeD, 
quarc, diathsrmia intézete Teleky (Fogadó) 
utca 15

Dr. Fiók György fogorvos, rendelé 
sét (dr. Gergely féle ház, Teleky utca 9; 
megkezdte. Fölszerelve: fogászati röntgen, 
amerikai porcéi lánkoronák (Jackett) és arany­
koronák porcellán fronttal (Jenkins), készí­
tésére. Telephon 34.

A közönség köré bői.
Köszönet nyilvánítás.

Boldogult fivérünk, illetve rokonunk 
néhai Szakács Viktor pápai kamarás lévai 
városplébános váratlan elhunyta alkalmával 
úgy a kegyuraság, mint az egyházi és világi 
hatóságok és hivatalok, nemkülönben a 
magán személyek — a boldogult jó barátai 
és ismerősei — részéről oly számosán tisz­
teltek meg koszorúk és virágok adományo­
zásával és igaz részvétük őszinte kifejezésé­
vel, s az egyházi végtisztességen oly számo­
sán jelentek meg, — helyből és vidékről — 
hogy egyrészt nagy bánatunk, másrészt a 
fizikai idő hiánya miatt képtelenek vagyunk 
a kegyelet és hála ily szokatlan nagymérvű 
megnyilvánulását mindenkinek személyesen 
megköszönni. Ezúttal mondunk azért minden­
kinek hálás köszönetét, egyben kérjük, hogy 
az elhunyt emlékét őrizzék meg kegyelettel.

A gyászoló család

Köszönet nyilvánítás.
A helybeli cipész ipartársulatnak ezúton 

köszönetét mondunk, hogy drága halottunkat 
Latkoczy Lajost utolsó útjára elkísérni szí­
vesek voltak.

Léva, 1926. julius 21.
Stugel József éa családja.

Köszönet nyilvánítás.
Mindazon kedves rokonnak Í3 jóbarát­

nak, kik felejthetetlen jó férjem illetve édes 
apám elhunyta alkalmából részvétükkel fáj­
dalmunkat enyhíteni szívesek voltak, ezúton 
mondunk hálás köszönetét.

Léva, 1926 julius 21.
özv. Latkoczy Lajosné és leánya.

Jótékonyság.
N N. magát megnevezni nem akaró 

50 koronát adományozott a tüdőbeteg gon­
dozó intézetnek. Fogadja a jólelkü adakozó 
gondozottjaink nevében is hálás kcszöne- 
tünket.

Magát megnevezni nem akaró úri nő 
c0 koronát adományozott a tüdőbeteg gon­
dozó intézetnek, mit ezennel hálásan meg­
köszönünk

Dr. Frommer Ignácz

Gabonaárak:
Levice, 1926. julius hó 24 én

Búza — — 100 kgr. 205 — 206 kor.
Rozs — — n — 140 n
Árpa — — — 140 »
Zab — — 150 ■
Kukorica uj — 180 - 140 •
Bab — — —- 100 •
Lucernamag < »
Lóheremag —

Deviza- és valutaárfolyamok
Barsmegyel Népbank Levice, jelentése.

Devizák:
Magyar kor. átutalás 
Német-osztrák , 
Lei ,
Lengyel márka „

1 Ké

1-0.1.

2120-
2070 —

6.26

j-o.1. 
2^-éxx;
2090 —
2095 —

6 10

Valuták :
1 angol font Ki 164.10 165.20
1 amerikai dollár 83.20 83.55

100 svájci frank 654.50 656.—
100 francia frank 76 05 75.50
100 belga frank - 895 — 897,50
100 svéd kor. - - 59.50 60 10
100 dinár - - - 15.40 15.21
100 lei . - - - 15.90 16 25

Od notariátu mesta Levio.

6806—1926 szám.

Hirdetmény.
A törvény és rendeletek tárában levő 

1919 évi dec. hó 19,-iki 663 számú törvény 
12 § a alapján köztudomásra adatik, hogy 
a reklamációs rendtartás szerint helyesbitett 
állandó szavazati jegyzékek 8 napra, azaz 
1926 július 24-től 1926. julius 31 ig befeje- 
zöleg nyilvános megtekintésre vannak kitéve 
és pedig a jegyzői hivatalban (Városháza, 
5 sz. hiv. helyiségben) a következő órák 
alatt: 8—12 és 2—6 ig.

Levice, 1926 julius 23.
Koralewsky s k. 

vezető jegyző.

Levice város elöljáróságától.
7341—1926. szám.

Hirdetmény.
Közhírré tétetik, hogy Levice város 

határában kalászt csak a termésnek teljes 
behordása után szabad szedni

Levice, 1926 julius 22
Koralewsky s. k. Klaln s k.

vezető jegyző. városbirő h.
Videl: — Látta :

Dr Vlkollnsky v r.
nátn. okr. náéelnik.

VaRutl uj iuene‘rend — könyv- 
alakban — kapható NYITRAI és TÁRSA 
könyvkereskedésében

Az anyakönyvi hivatal bejegyzése
1926. julius bó 18-től, — julius bő 25 ig.

Születés
Vinceffy Péter Berger Erzsébet leány Mária 

Anna — Mordény Lajos Kohutik Ilona fiú Ferencz
— Jaros Vaclav Durőek Anna leány Mária Slavina
— Macák Lajos Huszár Mária fiú István.

Hiláloiás.
Palkovié Piroska 6 hónapos — Szakács Viktor 

64 éves — Latkóci Ludevit 57 éves — Fischer 
Bedrich 64 éves.

Nyilttér.*)  

Felhívás.
Messinger Samu lévai lakos, 

kereskedő ügyfelem, mint a Wetzler 
Dávid volt levicei cégjogutóda meg­
bízásából felhívom a nevezett cég 
hitelezőit, hogy követeléseiket 8 na­
pon belül velem közöljék, mert ellen­
esetben ügyfelem a be nem jelentett 
követelések tekintetében semmiféle 
kötelezettséget magára nem vállal.

Léva, 1926. évi július hó 21.
Dr. Liebermann Leó

ügyvéd

Van szerencsém b. vevőköröm­
nek szives tudomására hozni, hogy 
a Mártontfy-utca 24. számú házban 
vezetett fűszer-, csemege- és vegyes­
kereskedési üzletemet Messinger 
Samu úrra ruháztam át.

Nem mulaszthatom el, hogy ezen 
alkalommal t. vevőkörömnek az irá­
nyomban megnyilvánult bizalmáért 
hálás köszönetemet ne nyilvánítsam 
és kérem t. vevőimet, hogy jóaka­
ratukat jogutódommal szemben is 
fenntartsák.

Léván, 1926. július hó 21.
Tisztelettel:

Wetzler Dávid

Van szerencsém a t. vevőközön­
ségnek szives tudomására hozni, 
hogy Wetzler Dávid lévai lakos, 
fűszer-, csemege- és vegyeskereske­
dési üzletét átvettem és hogy azt a 
Mártonffy utca 24. szám alatti, immár 
saját tulajdonomat képező házamban 
a régi keretek között tovább ve­
zetem.

Annak reményében, hogy a t. 
vevőközönség a régi céggel szem­
ben nyilvánított bizalmát és jóindu­
latát velem szemben is fenntartja, 
a t. vevőközönség pártfogását kérve 
vagyok

Léva, 1926. évi július hó 21.
Teljes tisztelettel:

Messinger Samu 
fűszer-, csemege- és 

vegyeskereskedő.
•) Ezen rovat alatt közlőttekért nem vállal 

felelőséget a Szerkesztőség.

[LexikonokatJ
szépirodalmi, vagy 
más díszmunkákat 
megvételre keresek. 
Cím a kiadóhivatalban.
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Léva város munkaközv. hivatalának 
közleményei:

Munkát keresnek:
2 géplakatos, 1 szobafestő mázoló, 2 asztalos, 

1 irodatiszt, 2 gépirónő, 1 gazdatiszt, 2 szabó- 
tanonc.

Munkát kapnak:
bánya és földmunkások, gazdasági cselédek, 

1 mészárostanoc, 1 szabótanonc.

a APRÓ HIRDETÉSEK. =
üzleti berendezést keresek meg-

* LlwáwX vételre Cim a kiadóban 829

“Pln A ■ eKY " szobás ház a vasút köze-
Ale.U.U ■ lében. Cim a kiadóban. 831

Szoba, konyha kel, továbbá egy 
külön szoba a város központjában azonnal 

kiadó. 839

M— Jourián leány felvétetik 844

Vegyileg fest, Laczká Lászlóné
Szegenyházsor 1 szám. 846

4 házhely eledó. Bővebbet NAGY 
ANDRÁS tulajdonosnál.

M togorló köz 840

■■ 1»x 4* vállalok. Cím hálnaijtxÖZlDlUIlKal u'ci köteles üzletbe.
880

Eladó híz. Néhai Bob László hagya­
tékát képező ház (Koháry

utca 3 sz. azonnal szabadkézből eladó a
szomszéd telekkel együtt. Az egyik lakás 
2 szoba, konyha, éléskamra 1926 aug 1-töl 
elfoglalható. Ez ügyben tárgyalni lehet Beehyn 
(Magosmart) a plébánián p. állomás Nová- 
Bana vagy GUTMANN JÁNOS asztalos 
mesternél Levice. 882

Vöe?öl? azonnal 1 dskxlit hímet fekete 
V UúaUJX színben, ármegjelölések a ki­

adóban 841

TTa tf al a A A 1 emeletes Kálvária Bor 
Jklo«u uIaUU 5 szám. Érdeklődni lehet

ugyanott 847

Hölgyek figyelmébe!
Prof. Dr. Kukula prágai klinikáján tanult, 
legjobb eredménnyel vizsgázott maszirozónő, 
állandó letelepedéssel, ajánlkozik a tiszt, 
hölgyekhez, házakhoz. Szakszerű kozmetikai 
maszázsokat is vállal. Jelentkezés KAROLA 
BLÁHA, Vojeská utca 22 sz. (Kopcsák ház).

kijárattal két személynek buto- XX UluH rozott szoba kiadó Zugó u. 24. 

Új kereszthegyen .iXS 
eladó. Érdeklődni lehet Part utca 6. 851

Tavtawáál ki magyarul, tótul beszél, 
X aHUUvU v, kedvező teltételekkel azon­

nal felveszek, VÁMOS MÓR, üvegkereskedés.

Kereskedelmit ián/“öd4mst 
keres. Cim a kiadóban. 853

T3 avsVma A A * Kákákban 900 □ öl terii- 
AvX UCAklQ letű szőlő (kb. 80 gyümölcs­
fával) lakással együtt. Cim a kiadóban. 854 

Vászon cipők gSHSali*

TT,, m1 nyv újonnan berendezett fűszer és 
•XlXgier csemegekereskedésében Léván 
(Bars kiadóhivatalával szemben) a legponto­
sabb és legjutányosabb kiszolgálásban része­
sül. Tegyen próbarendelést I 863

TYhI aXV al mAm kiadó háziraktárral. U ZlelHelyíseg Cim a kiadóban. 864

Vaskereskeiö «
középiskolát végzett keresztény fiú teljes ellá­
tással, ki a szlovák nyelvet bírja előnyben 
részesül, VICHOR JÓZSEF Párkány. 828

Bércséplést vállal
862 77 sz. Léva.

"ft/TAnnó veszek minden mennyiségben ATXÜAUb SINGER IZIDOR fűszer és 
822 csemege kereskedő, Levice.

Eladó házteiik SSir.X:"' 
KONCZ LAJOSNÁL, Kálnai utca 19 808

belépésre ügyes szakácsnő XXXUX1J1A11 kerestetik. Cim a kiadó- 
818 hivatalban.

T?a V áT» mindenféle nagyságban X aJJ.UAU.UlX kaphatók a P H Ö N I X 
817 szappangyárban.

■p«f»T<»víí a méregmentes patkány, ,,Xwu>UU^Jdn& egér irtószer már Léván 
kapható. Vezérképviselet Slovenskóra és 
Rusinskóra : SMOGROVICS ÁRPÁD gyógy­
szertára Léva, Főtér. Viszonteladóknak ere­
deti gyári áron.

NIROVCK KÖZSÉG tanácsa.

1130 — 1926. szám.

Árverési hirdetmény.
Nirovce község vadászati joga, 

szóbeli nyilvános árverés útján 6 évi 
időtartamra, 1926 évi augusztus 1.-én 
délután 3 órakor, Nirovcén a községi 
elöljáró házánál haszonbérbe adatik.

Az árverési feltételek a község elöl­
járójánál, valamint a málasi körjegyzői 
hivatalban megtekinthetők.

Kikiáltási ár az I. vadász területre 
500 Kö a II. vadász területre 250 Kő.

Bánat pénz 100 Kö.
A vadászterületek kiterjedése 584 

kát. hold.
Nirovcén, 1926. julius 4.-én.

Községi tanács.

A SINGER SEWING MACHINE COMP. 

újból alkalmat ád t. vevőinek, hogy el- 
sajálilhassák a ma már nagyon kedvelt 

és az egész világon elterjedt: 

MŰHÍMZÉST 
SINGER VARRÓGÉPEKEN 
e célból 1926. augusztus hó 2-től —14 ig

Léván, a Kath. körben 

ingyenes tanfolyamot 
rendez, ne mulassza el senki ezen alkal­
mat kihasználni, aki még nem birtokosa 
egy Eredeti Amerika! Slnger Varró­
gépnek, az szerezze be haladéktalanul 

közvetítőinknél vagy üzletünkben.
Kedvező fizetési feltételek — 60-80 Ké. 
havi részlet, hogy résztvehessen a tan­

folyamon.

ÉRTESÍTÉS
Tisztelettel értesítem a 
magyarszabó urakat, hogy 

GALLÉR BŐRÖK 
valamint kész gallérok 

bármily mennyiségben kaphatók. 
Medzihradszky József 

szücsmester, Petőfi u. 8.

M
ÉLTÁNYOLVA a magyar olvasó­

közönség egyre szélesebb rétegeinek 
azt a mind sűrűbben felhangzó pana­

szát. hogy a mai rendkívül nyomasztó gaz­
dasági viszonyok közepette maholnap egy­
általában nem lesz módjában jogos kultúr- 
igényeit számára csaknem megfizethetetlen 
könyvek vásárlásával kielégíteni, hivatásunk 
és kötelességünk teljes tudatában elhatároz­
tuk, hogy meghozzuk a tőlünk telhető leg­
nagyobb áldozatot és

leszállított áron
az eredeti bolti árnak- csaknem egyharmadá- 
ért bocsátjuk kiadványaink

legkiválóbb
köteteit a könyvszomjas olvasók rendelkezé­
sére Amidőn erre felhívjuk nb. figyelmét, 
hangsúlyozzuk, hogy az előreláthatólag égé 
szén rendkívüli mérvű keresletre való tekin­
tettel ez

e gy B z er
csupán csak rövid ideig állhatunk leszállitott- 
áru kiadványaink bármelyikéből szolgálatára, 
saját érdekében kérjük tehát, hogy esetleges 
rendelésével mihamarabb felkeresni méltóz 
tassék.

Kiváló tisztelettel
iGENIUS KÖNYVKIADÓ RT.) 
NYITRAI és TÁRSA 

a „Genius* r t. bizományosa.

Balzac : Vesztett illúziók I. 15 —
1 . . . II. 15 —

. . . III- 15 —
, A völgy li'ioma 15 —
„ A három szerelmes 15 —
„ Két fiatal asszony 15 —
„ Nemoursi örökösök 15 —

i , Homályos ügy 15 —
, Chabart ezredes 15 —
, Nuncingen-ház 15 —

Baillon : Egy jó Mariska története 9 —
Baumann: Jób 12 —
Benőit: A király gyűrűje 9 —

„ Elhagyatva 9 —
Conrad: Az árnyékvonal 9 —
Curwood: A farkasember 9 —
Carco: A hurok 9 —

, Kokain 12.—
Cocteau : A párisi fiú 9-—
Conscience: Flandria oroszlánja 15 —
Crawford: A bizánci rabszolgalány 15 —
Dostojewszkij : Fehér éjszakák 9‘—
Hauptmann : Fantom 9 —
Hesse : Sziddhártha 9 —
Hédin Sven: Csangpo láma I. 15'—

. a . a II 15'—
Kistemaekers: Váltott előfogattal 9'—
Kuprin : Szulamit 12-—
Kipling : Három kópé 15 —
Komáromi : Esze Tamás 15 —
Lemonier: Ember a szerelemben 9 —

, A hím 12 —
Löns : A két arc 12 —
Lasswitz : Két bolygón 15 —
Michaé is : Hét nővér 9 —
Mistler : A múlt szerelmese 9 —
Marryat: A bolygó hollandi 15 —
Reboux: Lepketánc 12 —
Régnier : A szerelem iskolája 12-—
Renard: Lerne doktor 12 —
Rosny : A föld halála 12 —
Spunda : A halottbűvölő 15 —
Sealsfield: Tokeah 15-—
Unamuno: Ez aztán a férfi 9 —
Vautel: őnagysága nem akar gyereket 9 — 
Véber : Pompadour kalandjai 9’—
Vautel: A plébános úr 12‘—
Wells : A tengeri tündér 9'—
Szállítási feltételek: Vidékre szállítás utánvéttel v. 
a pénz előzetes beküldése után történik. Egy 
könyv rendelése esetén a portóköltség 3 K. több 
könyv rendelésénél 5 K. 100 kor. felüli rendelés­

nél portót nem számitunk.
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Üzlet áthelyezés.
Tisztelettel értesítem vevői­
met, hogy B A1 I utcáról 

STUR UTCA 5. sz. 
helyeztem át üzletemet.

Raktáron lévő magyar 
szabó cikkeim gyári áron 

alul árusítom.
Tisztelettel

FR1ED GYULA.

gjp Lőpor és robbantószer áruda! "WO

BAROSKA JÁNOS 
mechanikai és puskaműves 

— LEVICE, Kálnai utca 5. —
Nagy választékban a legjobb minőségű vadász­
fegyverek úgymint Ferlaoh és Belga gyártmányú 
toiiki Botweili töltények S. B és Francia Gevelot. 

Sőrétek, vadászati cikkek. 
Kerékpárok, varrógépek bel és külföldi gyárt­
mányú - Gramofonok, lemezek, villany zseb­
lámpa elletnek és villany gyors forralók, stb. 

állandóan raktáron.

így fiatalít 
és szépít a
Corall -créme
CoralL-puder
Corall -szappan

Zsebórák = 35 kó.-tól
Steiner Testvérek

órás és ékszerészeknél

LEVICE (Müller ház)
(BAÍA céggel szemben.)

Gazdák! Motor- és Autotulajdonosok!
ÉRTESÍTÉS.

Értesítem a magyarszabó 
urakat, hogy a

GALLÉR BÜRÖK 
és KÉSZ GALLÉROK 
minden színben megérkeztek. 
Bőrök Ke. 8-tól feljebb 
Kész gallérok 12-tól „

Tisztelettel

SEIF SAMU 
szűcsmester.

Legjobb minŐBégű

autó és motorbenzin, 
„Gáltól" autoolajok, 

gépolaj, hengerolaj, gépzsir. 
„Kárpátja" ásványolaj finomító r. t. 

gyári lerakata

KERN TESTVÉREK
fűszer-, gyarmatárú- és vasnagykereskedésében
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—— Autó állomás. ——

Állandó nagy raktár:

Ha tájékozva akar lenni *
G E R T L E R FÜLÖP divatáru üzletét, LÉVÁN.

I Női ruhákban, Blusok, Gyermek és Bakfis ruhák, Jumperek, 
kötött kabátot, női és férfi harisnya, valamint ERCO gyárt­
mányú férfi fehérnemű, nyakkendők és nagy raktár férfi 
PESCHL, kalapokban — Bébé kelengyék minden minőségben.

Svo'ld éa pontom Mnso'gá áa I

Nyitni M Tina könyvnyomdája Levice—Lóra.


